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      Воспитанники  подготовительных к школе групп МАДОУ «Росинка» города Ноябрьск совершили увлекательное путешествие в царство Грамматики.
     Фея Грамота пригласила отважного капитана Мышонка в свое царство Грамматики. Ребята вызвались помочь любителю приключений и отправились вместе с Мышонком в увлекательное путешествие в царство Грамматики.
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      Дорога в Замок Феи Грамоты лежала через Луг звуков. Ребята и капитан Мышонок любовались красивыми цветами и определяли, сколько звуков в каждом слове, рассмотрели насекомых и нашли в каждом слове гласные звуки, а в густой,  высокой траве нашли спрятанные слова с мягкими и твердыми согласными звуками. Эти слова стали дорожкой через Луг звуков для Мышонка. Впереди преградила дорогу нашим путешественникам сказочная Река. 
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      Ребята должны были построить мост  из слов, которые не делятся на слоги и помочь Мышонку перейти реку. За рекой путешественников встретил сказочный Лес Царства Грамматики. Для того, чтобы пройти через Лес дети разгадывали загадки и определяли в словах- отгадках количество слогов. Так они помогли Мышонку пройти через сказочный лес и подойти к городу Слов.     

     Все, кто попадают в этот город, начинают сочинять новые слова из разных частей других слов. Дети угадывали, какие слова зашифрованы в ребусах. Вот и Замок Феи  Грамоты. Она похвалила ребят за помощь Мышонка и подарила книгу. Отгадать название книги можно расставив буквы на свои места. Ребята и Мышонок были рады подарку Феи Грамоты и для всех жителей царства Грамматики подарили волшебное солнышко, лучики которого надо заштриховать так, чтобы каждый лучик был непохож на другой. Путешествие получилось увлекательным, познавательным и веселым. Всех ребят  ждут  дипломы и призы!  
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