«Проходи честной народ, тебя ярмарка зовет!» 
 И вновь Росинка открывает свои двери и зазывает на веселую Осеннюю ярмарку, подготовленную педагогами, воспитанниками дошкольного возраста и их родителями.
31 октября в концертном зале,  украшенном в русском народном стиле, маленьких артистов детей ждали задорные скоморохи-зазывалы. Они приглашали всех на Осеннюю ярмарку (фото 1). 
В ходе развлечения маленькие артисты исполняли осенние песни, веселые частушки. В гостях у ребят была Красавица Осень, она послушала стихи, приготовленные ей в подарок, и поиграла в игры:  «Подарки осени» и «Бег в галошах», а «Веселые наигрыши» в исполнении ансамбля ложкарей, порадовали всех присутствующих своим задором (фото 2,3).
На ярмарке важные купцы бойко предлагали свои товары, а красные девицы  исполнили лирический «Танец с колосьями».
Приятным сюрпризом для всех собравшихся стала сказка «Под грибом», по мотивам сказки В.Г. Сутеева, где лесные жители, спрятавшись от дождя, без труда разместились под маленьким беленьким грибком, потому что они были дружными и не оставили в беде друг друга (фото 4).
 В нашем  ДОУ  Осенняя ярмарка -  это развлечение,  которое является итоговым мероприятием совместной деятельности  сотрудников, родителей и детей. В концертном зале проходит музыкально-театрализованное  «открытие» ярмарки - выступления детей, а продолжением праздника становится благотворительная ярмарка, где организованы торговые ряды.  На Осенней ярмарке, каждый желающий мог  приобрести понравившийся товар: выпечку, сувениры, поделки, выполненные детьми совместно с родителями и педагогами (фото 5).
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